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Port du gilet haute visibilité - cycles et EDPM
Question écrite n° 4968

Texte de la question

M. Yannick Favennec-Bécot attire l'attention de M. le ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation sur la lutte contre l'accidentalité des cyclistes et des personnes circulant sur des engins de
déplacement personnel motorisés (EDPM). Selon le bilan 2023 de l'Observatoire national interministériel de la
sécurité routière, 60 % des accidents cyclistes présentent un facteur de visibilité. En effet, sur la période
2021/2023, en agglomération, 301 personnes ont perdu la vie à vélo dont 62 personnes la nuit, soit une part
nocturne de 21 %. 79 personnes ont perdu la vie en EDPM dont 49 personnes la nuit, soit une part de 51 %.
Hors agglomération, la part des usagers à vélo tués la nuit s'établit à 17 % (soit 65/391 tués) et la part des
usagers d'EDPM tués la nuit à 79 % (soit 19 sur 24 tués). Enfin, sur la même période, 146 personnes tuées en
vélo hors agglomération, sur les 167 pour lesquelles l'information est connue, ne portaient pas de gilet
réfléchissant et 19 personnes tuées en EDPM hors agglomération sur les 20 pour lesquelles l'information est
connue ne portaient pas de gilet réfléchissant. Selon l'article 1er de l'arrêté du 29 septembre 2008 relatif au gilet
de haute visibilité, « lorsqu'ils circulent la nuit, ou le jour, lorsque la visibilité est insuffisante, tout conducteur et
passager d'un cycle doivent porter hors agglomération un gilet de haute visibilité conforme à la réglementation ».
Alors que le port de ce gilet est fortement recommandé de jour, ainsi qu'en agglomération, les cyclistes sont
rarement équipés d'un gilet haute visibilité. Aussi, pour lutter contre l'accidentologie des cyclistes, il lui demande
s'il envisage de rendre obligatoire le port du gilet de haute visibilité de jour comme de nuit hors agglomération
quelle que soit la visibilité et de nuit en agglomération.
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